

LA

---

---

---

# REGENERACIÓN

:: INSTAURARE : OMNIA : IN : CHRISTO ::

---

---

: REVISTA : SEMANAL : DE : ACCIÓN · SOCIAL : CATÓLICA :

---

---

## SUMARIO:

Mutualidades Escolares. — Dominica 4.<sup>a</sup> después de la Epifanía. — Crónica. —

Nota meteorológica semanal.—Noticias.

---

---

## *Mutualidades Escolares*

Con indecible placer confiamos a las páginas de esta Revista la reseña del hermosísimo y tiernísimo acto que, como anunciamos en el número anterior, tuvo lugar en la parroquia de Darnius el domingo pasado.

Salieron de ésta con el correo de la mañana para asistir a la inauguración de una Mutualidad Escolar el ilustrado Inspector de primera enseñanza y el Dr. Armendares quienes con D. Miguel Gorgot que les aguardaba en la estación de Figueras se dirigieron al referido pueblo.

Esperaban su llegada en la entrada de la población; las autoridades y las personalidades más salientes de la misma.

Cambiados los saludos de rúbrica, entró la comitiva en el pueblo, siendo acompañados los nuevos huéspedes hasta las casas donde debían hospedarse.

Por la tarde llegó D. Ramón Bassols que debía tomar parte en el grandioso acto.

A las tres de la misma se reunieron los que debían componer la presidencia en las casas consistoriales desde donde se dirigieron al local destinado para la asamblea.

El aspecto que presentaba la espaciosa sala incapaz de contener la numerosa concurrencia parte de la cual tuvo que apiñarse á las puertas y ventanas bajas, no podía resultar más brillante y conmovedor.

Ocupaban en frente la presidencia, el primer espacio todos los niños y niñas de la población acompañados de su respectivo Maestro, Maestra y Hermanas; y el restante hombres y mujeres, jóvenes y ancianos, en una palabra, todos los vecinos de Darnius.

Abierto el acto por el Sr. Alcalde, hizo uso de la palabra el señor Bassols, quien en brillantes párrafos puso a la consideración de los oyentes los innumerables beneficios que Jesucristo había hecho al individuo, a la familia y a la sociedad. Jesucristo, dijo, vino a hacer una Revolución por la cual acató con la opresión y la esclavitud, opresión y esclavitud que quieren hacer imperar de nuevo los revolucionarios modernos. Estruendosos aplausos fueron tributados al elocuente orador al final de su discurso.

Enseguida usó de la palabra el Dr. Armendares. Quien, después de haber llamado la atención del auditorio acerca del precioso golpe de vista que causaba aquel conjunto lleno de poesía y de amor y que despertaba en los corazones de todas ternezas y dulzuras, entró en materia para explicar la naturaleza de las Mutualidades Escolares y los humanitarios fines que persigue.

No es posible reseñar en breves líneas cuanto dijo el ilustrado profesor y entusiasta sociólogo; solo apuntaremos las principales ideas.

Las Mutualidades, dijo, producen bienes económicos, morales y sociales. Los primeros se hallan en el socorro de las enfermedades, en las dotes que se reciben al tomar estado, y en las pensiones para la vejez.

Son grandes acopios hechos poco a poco en los buenos tiempos para las necesidades del mañana a la manera que la naturaleza ha

amontonado en estos días de copiosas lluvias fuertes cantidades de agua por los copos de nieve que derretirá en los rigores del verano el sol para suministrar líquido a las sedientas fuentes.

Los bienes morales aparecen en los buenos sentimientos que despierta y hace crecer en los tiernos corazones de los niños el espíritu del ahorro y de asociación.

Por las Mutualidades se robustecen los inocentes cariños que se profesan en la infancia y niñez los que asisten a las mismas escuelas desapareciendo la diferencia de condiciones y costas.

Cera son los niños en la cual puede grabarse lo que se quiera, plantas tiernas que crecen rectas o inclinadas según voluntades ajenas.

Por último los bienes sociales se encuentran en la elevación del nivel para las clases trabajadoras. Pues con las mejores ideas que de su propia dignidad y valer tienen los obreros, con el espíritu de pacífica y útil asociación que se forma en los mismos se consigue, que se forme a su alrededor un ambiente tan favorable que los eleva a la consideración y estima de las clases altas quedando así unas y otras ligadas por los amorosos lazos de la caridad cristiana.

Tal fué, a grandes rasgos el largo discurso que pronunció el Dr. Armendares quien fué interrumpido repetidas veces por estruendosos aplausos que demostraron claramente la buena acogida que se daba a sus ideas y palabras, y el entusiasmo que por la Mutualidad Escolar despertaba en los presentes.

Le sucedió en el uso de la palabra el Inspector de primera enseñanza Sr. Ibarz, quien con atinadas consideraciones, corroborando las palabras del Dr. Armendares, ponderó las ventajas que reportaría a la población de Darnius la Mutualidad Escolar que desde aquel momento quedaba establecida. Puede vanorgloriarse, dijo, el pueblo de Darnius de ser uno de los primeros de España en implantar dicha asociación. Fué calorosamente aplaudido.

Por último el Rdo. Mariano Fullá, inspirador y promotor de la Mutualidad en su parroquia, espíritu eminentemente pacificador y social, hizo algunas advertencias a sus amados feligreses, a quienes encareció la necesidad de encaminar a los niños por sus cami-

nos de la civilización que se consigue con la práctica de la virtud y del ahorro.

A la salida del local se dibujaba en los semblantes de todos la satisfacción recibida por el acto realizado que merece ser escrito con letras de oro y señalado en los anales del pueblo de Darnius con piedra blanca.

A la mañana siguiente todas las autoridades y los referidos oradores visitaron las escuelas de entreambos sexos, habiéndose hecho 69 imposiciones en la de niños, 20 en la municipal de niñas, y 80 en la dirigida por las Hermanas.

El pueblo de Darnius por el acierto con que es regido por las autoridades, y por el apoyo que prestan a la causa del orden los propietarios merece ser presentado como espejo donde se miren cuantos quieran adelante en el camino de la civilización y progreso moderno. Reciban unos y otros nuestra más sincera felicitación.

## Dominica 4.<sup>a</sup> después de la Epifanía

San Mateo, c. 8. vv. 23 a 27

El evangelista San Mateo atento siempre al fin primordial de su evangelio, cual es el presentar a Jesús como enviado de Dios, escoge entre los milagros aquellos de los cuales deducía el pueblo la legación divina en favor del Salvador.

El adorable maestro después de haber enseñado durante todo el día al pueblo abandonando al anochecer a las turbas, subió a una nave, que sería tal vez, según sentir de algunos intérpretes, la nave de la cual acostumbraba usar, y le siguieron sus discípulos los apóstoles.

Cansado sobremanera por el trabajo de durante el día, se dispuso para descansar, quedando profundamente dormido en la popa, apoyada su cabeza sobre una almohada ó cabecera.

No es de extrañar que sienta Jesús el cansancio del trabajo, pues también como nosotros, sentía las penalidades y debilidades

del cuerpo, por haberse querido hacer hombre, en todo semejante a nosotros, y contraer todos nuestros defectos, excepción hecha de aquellos que importan culpa, ó tienen razón de pecado.

Estando profundamente dormido el Señor, subitamente, como de sorpresa, pues al subir a la nave el tiempo estaba sereno y tranquilo, sin notarse señal alguna de tempestad, (de lo contrario lo hubieron advertido ya los apóstoles, marineros expertos en los casos del mar). Se desencadenó un gran temporal, de tal manera que la navecilla era cubierta yá por las olas, con peligro se sumergiese en fondo de las aguas. Y mientras la tempestad arrecia, y los discípulos temerosos y perturbados pierden toda esperanza de salvarse, Jesús dormía tranquilo, con lo cual dice San Ambrosio «se manifiesta la seguridad de su poder, pues mientras todos llenos de pavor temían, solo él imperterrito descansaba»; «dormía en el cuerpo, añá-Beda, para hacer vigilar a los apóstoles»; y el Crisóstomo dice que «dormía, para dar así a sus discípulos ocasión de temer, y reprenderles en su poca fé». Y en efecto, al verse anegados, claman los apóstoles: «Señor salvanos, que perecemos», palabras dicen los comentaristas, que manifestaban la debilidad de su fé, pues no podían perecer aquellos que estaban juntos con Jesús.

Por eso merecidamente les reprende, diciéndoles, «a que temeis hombres de poca fé», no los llama incrédulos, sino hombres de poca fé; y para fortalecerlos en ella, se levanta, manda a los vientos y sobreviene enseguida gran calma y bonanza; y las turbas al ver tan gran portento exclamaban: ¿Quién es este al cual obedecen los vientos y los mares? A lo cual responde San Juan Crisóstomo. «Si el sueño y todo lo que Él aparecía indicaban que era hombre, el mar y la bonanza subitamente obtenida le declaraban y predicaban como Dios».

J. BORDAS.

---

## CRÓNICA

Ha habido crisis gubernamental, y no la ha habido; había motivos para una crisis, y no los había; cayó Canalejas y subió Maura,

Canalejas no cayó y no subió Maura. Epoca de contradicciones, tiempos de incertidumbre, escenas cómicas o sainetescas.

Ahí es nada el desgobierno que pesa sobre España, y ya no sabemos quien gobierna, si Canalejas con Lerroux, Soriano, Azcárate y Pablo Iglesias, o D. Nadie.

El caso es que el debate político planteado en el Congreso vá resultando que el Sr. Canalejas tiene todavía intacto su famoso programa democrático de Gobierno, y que se ha mostrado menos liberal que el Gobierno del Sr. Maura: los republicanos, aliados al parecer del actual jefe, arremeten contra dicho Jefe; pero al ver que se inclina para caerse corren a levantarlo enseguida. ¿Porque será ello?

El ambiente que se respira en torno del Sr. Canalejas es pesado, asfixiante para él, y aunque afirma él, con sendo aplomo que aquí no pasa nada, y que se siente seguro en el Gobierno, nosotros no podemos creerlo; está seguro porque las circunstancias no le permiten caer, pero esas mismas circunstancias ¡cuantas cosas deberían advertirle al Sr. Canalejas!

Esas comedias de crisis en nada favorecen a lo existente, y sin duda agradan a los enemigos del orden; de ellas se valen para sus fines bastardos de revolución y anarquía.

No hay crisis; pero no podemos decir que no la haya: puede surgir a cualquiera hora: quizás terminado el debate político; quizás al enterarse el lector de que la crisis, (que no ha existido), se ha conjurado. Están muy cubiertos los horizontes y falta luz.—F.

\* \* \*

*Elecciones alemanas.*—En Alemania los partidarios de la izquierda, viendo el predominio del Centro en el Reichstag, han extremado los recursos aliándose socialistas y liberales para formar un bloque *rosa-rojo* que tenía como programa la frase de Basermann: «El Centro, he ahí el enemigo». En vista de esta coalición, el Centro decidióse a pactar con los conservadores formando frente al fuerte bloque *rosa-rojo* otro bloque poderoso, el *negro-azul*. En estos términos estaba planteada en el imperio germánico la lucha electoral, que ha sido por cierto empeñada, reñidísima.

El resultado ha sido el siguiente: de los 396 diputados elegidos

que forman el total, hay 42 conservadores, 93 del Centro, 45 nacionales liberales, 41 radicales, 100 socialistas, 10 del partido Unión Económica y 14 imperialistas. Los socialistas ganan 47 puestos, los conservadores pierden 12, los imperialistas 11, el Centro 9, los progresistas 5 y los nacionales liberales 10. Faltan algunos datos.

Como se ve, la ola roja va subiendo en el imperio alemán, en donde van cada día perdiendo terreno los viejos partidos, disputándose la hegemonía el Centro y los socialistas.



*La guerra italo-turca.*—Italia, que frente a Turquía era la reina del mar, aseguraba su dominación en Trípoli con procurar que no llegasen allí nuevos contingentes turcos; y si la resistencia se prolongaba, procurando que su escuadra girase una visita a los Dardanelos, como estuvieron a punto de hacerla a nuestras costas los acorazados yankis de Watson cuando la guerra con los Estados Unidos. Pero ha sido el caso, en cuanto a lo último, que Rusia—tal vez movida por Austria y Alemania—puso a ello su veto haciendo saber al Gobierno de Víctor Manuel que se hiciese la guerra en Trípoli mas no en Constantinopla. Y en cuanto a lo primero, o sea, a impedir la llegada de nuevos contingentes turcos, sucede que lord Kitchener, con poco respeto a la neutralidad, permite—según las diarios italianos—que por Egipto se pasen armas a los de Trípoli, y aun autoriza a los oficiales y soldados del ejército egipcio que vayan a luchar en favor de los turcos.

En estas condiciones mucho tendrán que hacer los italianos en la Tripolitana, alargándose indefinidamente las operaciones, costando a Italia gastos enormes e imposibilitando su dominación definitiva en aquel país.

Por ahora no pasa cosa de importancia en Trípoli, Tadjura, Homs, Aiuzara, y Gargarese. Algún movimiento de turcos y árabes en Tobruk, alguno tiros en Benghasi, y nada más.



*Italia y Francia.*—Un incidente de la guerra italo turca que ha dado mucho juego, ha sido el apresamiento de los vapores franceses «Manouba» y «Cartago» que conducían a varios turcos per-

tenecientes al servicio médico y algunos aeroplanos respectivamente. Creyó Italia que los citados vapores faltaban a la neutralidad y a lo estipulado en las Conferencias internacionales, y los detuvo, reclamando al momento Francia de la detención. La prensa francesa clama unánimamente contra Italia declarando que sólo la amistad italo-franca podrá evitar un serio conflicto. En la Cámara francesa, preguntado por el diputado Laroche, el almirante Bienaimé y el diputado Guernier, ha hablado Poincaré, el jefe del Gobierno, expresándose con mesura y prudencia al mismo tiempo que con virilidad y energía llevándose los aplausos de todos los lados de la Cámara.

Los periódicos ingleses declaran que lo hecho por Italia no tiene justificación posible. No parece sino—ha dicho Naguire—que los italianos quieren convertir el Mediterraneo en un simple lago italiano, como hubieran podido hacerlo un Escipión o un César.

Quisiera Italia que se sujetase el incidente al Tribunal de La Haya; y ya se acepte esa solución a la que no se muestran muy propicios los franceses, ya se busque otra, de todos modos el incidente está, parece, en vías de arreglo.

\*\*\*

*Revolución china.*—Continúa, bajo múltiples fases y vicisitudes, la revolución en China. El generalísimo y primer ministro Yuan-Shi Kai, en vista de los triunfos de los revolucionarios, proponía—y así había sido aceptado por los delegados de la revolución—que el niño emperador, el «Hijo del Cielo» fuese depuesto y se retirase a Djevol (Mandchuria) con cuatro millones de renta y todos los honores correspondientes a su rango.

El emperador estaba dispuesto a renunciar, pero el jefe de los republicanos, Sun-Yat-Sen, temiendo que Yuan-Shi-Kai aspirase al poder dictatorial, se negó a ciertas aproximaciones pues quería que al abdicar la dinastía transfiriese directamente la autoridad al gobierno republicano de Nankín.

Por otra parte numerosos manchúes, entre ellos Tilang antiguo ministro de la guerra, han cambiado de actitud. Lo propio ha hecho el general tártaro de Nankín, adversario de Yuan-Shi-Kai y

que posee gran influencia sobre los manchúes. Los revolucionarios han fletado vapores para trasladar el grueso de las fuerzas a las costas de Chau tung, y como acaban los fondos, han pedido a la Compañía de Navegación que satisfaga diez millones de tael. Cunde el movimiento, numerosas bandas de kanguses recorren el país, témense matanzas, muévense ejércitos, libranse combates. Se esperan próximos acontecimientos en Manchuria. Los japoneses han hecho saber a Pekín que si los revolucionarios tocan la línea férrea, ellos tomarán sus medidas para detener la anarquía.

Ahora se dice además—así lo publica *New-York Herald*—que ha fallecido la emperatriz viuda, y que el emperador no quiere renunciar. Los manchúes se mueven para salvar la dinastía; veinte y dos príncipes se reunieron para este objeto.

Se ve que hay gran agitación y movimiento en el Celeste imperio; veremos todo ello en qué para.

C.

---

## NOTA METEOROLÓGICA SEMANAL

DEL 19 AL 25 DE ENERO

El centro borrascoso secundario de las Baleares (762 mm., 0° y al nivel del mar), derivado del del Golfo de Vizcaya, (755 mm.), produjo un recrudecimiento de lluvias en la noche del 19 al 20.

El martes y el miércoles ahondose la depresión del Cantábrico (752 mm.) y el del Mediterráneo, continuando las lluvias en Francia, España y Marruecos, con mar gruesa desde Mallorca al Golfo de León, costas de Portugal y Estrecho de Gibraltar.

Persisten las bajas presiones en nuestra región el jueves 25, señalando el barómetro 757 mm., siendo probable la continuación del mal tiempo en gran parte de las comarcas antedichas.

Digna es de notar la temperatura primaveral que se disfruta en casi todo el Occidente de Europa.

Lo mismo en España que Francia e Italia, y aún en Inglaterra y Sui-

za, el invierno ha sido, hasta el presente, tan templado, que se habría de retroceder quizá un siglo para encontrar otro análogo.

En muchos lugares de dichas regiones han florecido, en pleno mes de Enero los rosales y las violetas silvestres. En Gerona mismo hemos visto cepas e higueras con nuevos y ufanos brotes y un pequeño almendro que todavía conserva las hojas verdes.

La temperatura mínima en nuestra ciudad ha sido de 3° y la máxima de 18° y los vientos, en general, han procedido del 2.º y 3.º cuadrante.

C.

---



---

## NOTICIAS

---



---

### GENERALES

LECCIÓN DE LAICISMO.—Hace días representó á un conocido comerciante radical barcelonés un sujeto que le expuso una idea hermosa. Se trataba de fundar una gran escuela laica en un soberbio edificio, en condiciones higiénicas y pedagógicas para establecer el internado de entrambos sexos. El comerciante, entusiasmado ante tan sugestivo proyecto, entregó á su autor como anticipo 30.000 pesetas. Luego ha resultado que el educador sujeto ha desaparecido sin dejar rastro alguno. De modo que sin levantar la escuela ha dado la primera lección..... de integridad republicana.

DATOS CURIOSOS.—En el siglo pasado emigraron de Europa para América: de Inglaterra é Irlanda 9.860,000; de Alemania 5.670,000; de Suecia y Noruega 1.070,000; de Holanda 345,000; de Dinamarca 220,000; de Italia 3.580,000; de Francia 1.540,000; de Austria 1.290,000; de Bélgica 970,000 y de España 760,000.

RUMORES.—circulan acerca del próximo nombramiento del Sr. Obispo de Vich para ocupar la Sede de Zaragoza.

PETICIÓN.—Hecha por la Sociedad de Atracción de Forasteros al señor Obispo de Barcelona para que influya cerca del Cabildo á que muestre los objetos artísticos que en la Catedral se atesoran, destinando á este objetivo una persona inteligente.

HORNO.—Nos dicen que el Sindicato Agrícola de Blanes deseoso de

favorecer á sus socios tiene en estudio la construcción de un horno para uso particular de los mismos.

**JUNTA.**—El próximo domingo tendrá lugar en Lloret la Junta General ordinaria que celebrará el Sindicato para aprobar las cuentas del pasado año, leer la correspondiente Memoria y renovar la Junta.

**COMPRAS.**—En la semana pasada el Sindicato Agrícola de Malgrat compró 2.000 kilos de despojos y 1.000 kilos de trigo cuya harina se quedará el horno de los agricultores y cuyos despojos la referida entidad.

**APOSTOLADO DE LA PRENSA.**—De la Memoria leída por el secretario aparecen los siguientes consoladores datos que demuestran la importancia de la obra. En 1911 se han impreso 103,470 volúmenes de obras nuevas, y reimpresso 156,000: se han repartido gratuitamente 20,000 opúsculos; y desde la fundación del Apostolado 1.987,815, é impreso más de 8.000.000. Así se trabaja en bien de las almas, no bastan palabras son necesarias obras.

**DEL PILAR.**—El informe emitido acerca del inminente peligro que corre de arruinarse la iglesia del Pilar en Zaragoza no podía ser más grave; pues dice que sería criminal el esperar un momento más el comienzo de las obras, para impedir la catástrofe que amenaza según otro informe de dieciséis meses ha.

**CONVALESCENCIA.**—Son muy satisfactorias las noticias que tenemos respecto á la salud del Rdo. D. José Calós Cura párraco de Figueras quien, para restablecerse, está actualmente en Cullera.

**DEFUNCIÓN.**—Ha fallecido en Badalona confortado con los santos sacramentos D. Antonio Bori Fontestá. Era poeta delicado premiado en varios exámenes y pedagogo aminente habiendo publicado varias obras como *El Trovador catalá é Historia de Catalunya*.

**DE ALEMANIA.**—Alarmadas las clases directoras de Alemania del incesante incremento de la pornografía, que constituye un serio peligro para la juventud actual y la virilidad de la raza han decidido oponer un dique a ese torrente de devastación inmunda. Al general Goltz se debe la iniciativa de crear una sociedad titulada «La Joven Alemania» que cuenta con el apoyo de importantes elementos de Gobierno y con la explícita aprobación del Emperador Guillermo. Secundando esa laudable campaña se atribuye al ministro de Justicia de Prusia el propósito de someter a una rigurosa censura las representaciones cinematográficas.

¿Cuándo será que nuestros gobernantes y autoridades subalternas imitarán ese hermoso ejemplo en bien de la moralidad y de la Patria?

JUSTA SENTENCIA.—Se recordará que en Abril último fueron condenados a multas por el Juzgado municipal de Manresa dos sujetos que frente al templo de la Seo repartían las tristemente célebres «hojas piadosas» de Nakens.

Los radicales apelaron en primera instancia, interin continuaban reportien'lo descaradamente las abominables hojas.

El Juez de instrucción confirmó la sentencia, pero de nuevo apelaron y el Tribunal Supremo ha confirmado plenamente la sentencia en todas sus partes, imponiendo to las las costas y la pérdida del depósito constituido, dándole la inversión, correspondiente.

Esta sentencia del Tribunal Supremo formará jurisprudencia en lo que se refiere al reparto de las «hojas piadosas» de Nakens, que en poblaciones como Barcelona, Zaragoza, Tarrasa, Manresa y otras, originaron protestas y colisiones entre católicos y radicales.

DE BLANES.—En el día de Reyes el Sindicato Agrícola celebró una solemne velada en honor de su Conciliario R. lo. Jaime Arcelos. Después de sentidas palabras del Sr. Amatller explicando el objetivo de la fiesta leyeron sendos trabajos don José Utsat sobre la fundación del Sindicato; don Esteban Rocafort acerca de la obra social que se hace en la población; y don Juan Ribas sobre la influencia que ha ejercido en todas las obras buenas el referido sacerdote. En prueba del afecto que le profesan el Sindicato le ofreció una valiosa escribanía; la Caja un corta-papel y el Sindical un tomo formado de los números hasta la sazón publicados. Después profundamente emocionado dió el virtuoso ecónomo las gracias por el homenaje ofrecido. Nosotros le felicitamos.

LA PRODUCCIÓN DEL TRIGO EN ESPAÑA.—Según datos aproximados que ha publicado la Junta consultiva agronómica, la producción de trigo en España en 1911 puede evaluarse en 40.414,186 quintales métricos, que representan 51.813,059 hectólitros, estimando en 78 kilos el peso del hectólitro.

La superficie sembrada, según los datos remitidos por los ingenieros del servicio agronómico provincial, era de 3.704,615 hectáreas, y la producción de 36.113,024 quintales métricos en secano.

De regadio fueron sembradas 223,277 hectáreas, que rindieron una producción de 4.297,152 quintales métricos.

EN FRANCIA.—Francia es hoy la primera nación triguera del antiguo imperio de Occidente.

Cada año siembra 6.500,000 hectáreas de trigo, octava parte de su territorio total; cosecha anualmente 120 millones de hectólitros que representan un valor de 2.000 millones de francos.

Esta enorme provisión de grano es absorbida por el consumo interior de la nación.

Para atender á tan considerab'e consumo de trigo la agricultura francesa ha hecho esfuerzos realmente magníficos. Progresivamente, con el apoyo de legislaciones protectoras, ayudada por los consejos de sabios agrónomos, tales como los George Ville, Boussingault, Cherain, Grandeau, Berthelot, los sembrados de centeno se han convertido en tierras trigueras; la práctica de barbecho que utiliza un año entre dos ó tres desaparece cada vez; los arados, los aparatos y máquinas agrícolas se perfeccionan; los abonos químicos se generalizan, y la producción por hectárea va aumentando con regularidad en el curso de un siglo.

El rendimiento de trigo por hectárea, es el siguiente en hectólitro: De 1816-1820 10'22; de 1831-1840 12'77; de 1851-1869 13'99; de 1871-1880 14'60; de 1891-1900 16'25, y de 1901-1910 17'54.

MUSEO DE PATOLOGIA.—Bajo la dirección de los ingenieros agrónomos don Ignacio V. Clarió y don Jaime Nonell se ha inaugurado en Barcelona el primer museo de patología vegetal. Consta de una numerosísima y bien ordenada colección de plantas é insectos y cuenta además con un magnífico laboratorio para preparar insecticidas vegetales.

DE OLOT.—La Asociación de las Damas de la Buena Prensa repartió en el pasado año gratuitamente 3587 diarios, 438 periódicos, 72 folletos y gran número de hojas de propaganda.

ECLESIASTICA.—Los opositores que se presentan para la canongía vacante en la Catedral de Barcelona, por defunción del Dr. Cortejón, son el Rdo. Dr. D. Enrique Pla y Deniel, catedrático de aquel Seminario; el Rdo. D. José Roure, del obispado de Gerona, y el Rdo. D. Manuel Lorenzo, canónigo de la colegiata de Alicante y profesor del Seminario de Orihuela.

DOCUMENTO PONTIFICO.—Ha aparecido en el «Acta Apóstolica Sedis»

una nueva constitución reorganizando el Vicariato de Roma, ó Curia diocesana de Roma. En el próximo número lo daremos a conocer a nuestros lectores en sus líneas principales.

## LOCALES

**CUARENTA HORAS.**—Se celebrarán en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús; por la tarde se reserva a las 6.

**FUNCIÓN TEATRAL.**—En el Colegio de la Sagrada Familia se pondrá en escena el próximo domingo el aplaudido drama del Rdo. Francisco Gay titulado «Esperances mortes».

**MITIN.**—Tendrá lugar por la tarde del próximo domingo en el local de la sociedad obrera «La Amistad» en el que dirigirán la palabra á los obreros, distinguidos oradores para explicarles las ventajas que reportan á las clases bajas las cooperativas: luego se repartirá á los socios el dividendo correspondiente al segundo semestre del pasado año.

**CONFERENCIA REGIONALISTA.**—La dará, según anunciamos en el número anterior, el señor Cambó en el Teatro Principal el próximo domingo á las cinco de su tarde.

**EXCURSIÓN.**—La hizo el día 23, aprovechando la fiesta de clase, al Pasteral la sección excursionista de la Congregación Mariana del Seminario, con la cual iba el catedrático de este establecimiento Dr. Bordas.

**SUSPENSIÓN.**—El banquete que en honor del señor Dato debía celebrarse en Gerona con motivo de su anunciada venida para la inauguración oficial de la Juventud Conservadora, ha tenido que suspenderse.

**PARA LAS AUTORIDADES.**—Va ese suelto que nos fuerzan á publicar las reiteradas quejas que llegan á nuestra redacción por ciertas escenas no solo indecorosas sino abiertamente inmorales que tienen lugar en uno de los kioscos de bebidas situado en el extremo del Puente de piedra. De ser ciertas, esperamos que las dignísimas autoridades impondrán un severo correctivo.

**GIMNASIA RÍTMICA.**—Mañana domingo en el Círculo Católico de Obreros á las cinco de la tarde los niños del Patronato de S. P. Claver darán una escogida representación de cuadros de gimnasia rítmica.

**MERCADAL.**—La Asociación de señoras de San José acordó: 1.º trasladar, previa autorización del señor Obispo, el altar de dicho santo á la capilla central de la parte izquierda del templo; 2.º restaurar y regularizar

dichas capillas y altares; 3.º que solo puedan licitar para la realización del proyecto los artistas de la provincia; 4.º colocar un cepillo á la entrada del templo para la adquisición de fondos.

El movimiento que ha tenido esta entidad durante el año de 1911 que acaba de pasar ha sido de 1626'11 pesetas distribuídas en bonos de carne, pan, leche y legumbres.

RENUNCIA.—Nos comunican que el reverendo Pedro Valeri, párroco electo de Santa Ceclina ha renunciado la parroquia por aceptar otro cargo cerca de la capital.

NOVENARIO.—Se comenzará el día 28 en la iglesia de San Félix, dedicado al glorioso patriarca San José.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN.—Bautizos. Consuelo Franquesa y Dolores Vergeli.

Defunciones: Martirián Caballé, Miguel Viola, Dolores Crusat y Angela Naugaré.—Matrimonios: Francisco Torrellas con Pilar Roca; Francisco Roca con Genoveva Vidal; Miguel Rissech con Carmen Planells.

EN EL SEMINARIO.—El día 11 tuvo lugar en el Seminario, á la hora y local de costumbre un acto literario, continuación de la serie que vienen celebrando los escolares en el presente curso. El señor Plana dió cuenta á los socios de los acuerdos tomados por la Junta en varias sesiones. El señor Valls leyó un trabajo acerca de la importancia de la buena prensa, y de la protección que merece recibir de parte de los católicos. El señor Burgas recitó una inspirada composición titulada «Somni de'n Lluïset» en la que describía con bellos colores las impresiones recibidas por el niño en la noche de Reyes. Por último el P. Director antes de terminado el acto, dirigió la palabra á los presentes para felicitarles por el Año nuevo, y estimularles á proseguir sin desmayos la hermosa obra que con laudable constancia vienen haciendo desde hace dos años. Díjoles que las circunstancias de los tiempos actuales exigen del clero ilustración no escasa, espíritu de sacrificio a toda prueba, y por último aptitudes especiales que les pongan en condiciones de tratar con los de arriba y los de abajo para amistarlos a todos en Cristo por la acción social.

CALVARIO.—Los encargados del Calvario el Rdo. Casanovas y el señor Tarrés trabajan con inusitado empeño para fomentar la devoción del Vía-Crucis, a cuyo efecto han comenzado las obras de reparación y adorno de dicha Capilla.

## Bodega Anticó : : Vinos de propia cosecha : :

**: GARRIGUELLA :**

Vinos rosados y Vinos tintos, de mesa, á varios precios  
Vinos de postres. Vino exclusivo para la Santa Misa; el mismo que  
expido desde mi casa

**San Francisco, 9. = GERONA**

## Estamperia Católica

**Plaza de las Castañas, 3.—GERONA.**

Grande y variado surtido en artículos de Bisutería en Oro y Plata.—Grande existencia en objetos para servicio de Iglesia.—Especialidad en artículos propios para regalos.—Oleografías y estampas de todas clases.

## Alumbrado de Poblaciones

SOCIEDAD ANÓNIMA

BARCELONA

**Sección Gas.—Fábrica de Gerona.—Calle de la Industria, 3**

Para dar á conocer las ventajas del alumbrado moderno de incandescencia y calefacción por gas, hemos habilitado una dependencia de nuestra fábrica en esta Ciudad para exhibirlo á quien lo desee, aunque sea á título de curiosidad facilitándole toda suerte de datos, lo más perfeccionado, que constantemente salga al mercado, estando en relación constante con las mejores casas del extranjero y en particular de Alemania.

Llama actualmente la atención por la potencia de su luz así como por su fijeza el invertido de aluminio «Manesman» de un consumo muy reducido así como también las cocinas alemanas «Senking» de dos y cuatro hornillos con horno, por lo esbeltos, elegantes y sobre todo por su bien estudiada construcción que permite aprovechar todo el poder cálido del gas y saliendo por lo tanto el importe del mismo á un precio reducido.

Estamos próximos á recibir muestrario de estufas de las que tenemos inmejorables referencias.

Imprenta y Librería de Dalmáu Carles & Comp., Plaza del Oll, 1, y San José, 4. —GERONA.